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BREVET DE FIN D'ETUDES MOYENNES (D.F.EM.)

!El!lﬂlll NORMALE - PREMIER GROUPE D'EPREUVES

EPREUVE : MATHEMATIQUES
Durde : 2 heures - coofficiont : 3

Lex caleulatrices dlectroniques non Imprimantes avee entrée par clavier sont autorisées.
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sera considérde comme une fraude,

Exercice 1 : 6 polnts

Powr chacwune dex questiont dang le tableaw cl-dessous, troli riponser A, B et € sant propendes dont uar seule ext correcie Pour

ripondre, e porteras mir ta caple, e numdéro de la question sulvl de la letire

i la

cholvle.
Chague réponse corrrcie ext notde 0,75 polnt. Une réponse finitse out une ahsince de réponse ext notie @ palad

___Questions ‘ I
lelnnﬂhvdmrduréulﬂ- '1“1 25 !_  2-43 -24V3
2 | Quel est 'ensemble des solutions dans Rde | o D 5
I'inéquation (—4x +8)(3x = 5) = 07 [3 2 | | ""i[”}f_*f“I_ 57
Pour quelles valeurs de m, le couple (=2, m’J[ m= =2 | m = —y2 m=—1 |
3 | est solution de I'équation ~x =y +2=07 ou ou ou
) m=2 m =3 | m=1
Soient MOT ¢t MAB deux triangics tels quo Ios |
points M, 0, A d’une part et M, 1, B d"autre part | Elles sont | Elles sont Elles sont
4 mm:ll:nhduu:dm sécantes. perpendiculaires paralléles
Si o= = 2=, quelle est la position relative des
:h-nau{ana(.w}:- B
EnirHHler[mﬂrmclmglumqum T
30 60°

.Dmuhphmii‘uunphum
pour quelle valeur de a, les vecteurs Ali(a , 4)
| et CD(=8,2) sont-ils naux 7

E | Quelle est I'expression de I'application affine
h telle que h(—=3) = 67

Quel est le couple de solution du sysiéme

: =y=1=0
@ | déquations {4y 45y =21
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Exercice 2 : 6 polnts.

Les données consignées dany le tableau ci-dessous sont celles de superficies en hectares (ha) attribues
des habitants d"une région par un Conseil Municipal.

ha Jo,10][]10,20] J20,30] [ ]30,40] [ 140,50
Effectifs cumulés décroissants | 100 60 28 10 _ +

Fnu-q'u#I‘m-ihmdulnmmituhhl:.dlnﬂmmmw&whwmhmm.mI=
Gouverncur selor 1a superficie S attribude.

¥ Le Sous-préfet approuve une superficie § telle que § < 10 ha.

» Le Préfet approuve une superficie 5 telle que 10 ha < § = 50 ha.

¥ Le gouvermncur approuve une superficie 5 telle que § > 50 ha.
Le Conseil Municipal a besoin de la superficie moyenne 5, et de la superficic médiane Sy, .
1) Dé&ermine I'intervalle contenant les superficies attribuées au plus grand nombre d’habitants de la région.

1.5 pt

2) En s'appuyant sur tes connaissances en statistique, aide ce Conseil Municipal 4 calculer 5, et Sime-J pis
3) a) Calcule le pourcentage de personnes dont I"attribution des superficies S est approuvée par le Sous-

préfet. 0,75 pt
b) Calcule le pourcentage de personnes dont |"attribution des superficies S est approuvée par le Préfet.
0,75 pt

Exercice 3 : B poinits

On considére le cercle decentre O etdemayon R = 1,2 cmu
Les segments [FA] vt [CE] sont des diamétres de ce cercle et DAC = 54°,

1) Calcule FOT et FEC. 1pt+1pt=2pts

) Un patron d'un solide est constitué de sa base, un cercle de rayon r et
d’un secteur circulaire dont la longueur de 1'arc de cercle est égale au
périmétre de sa base,

a) Cormment appelle-t-on ce solide ? 0.5 pt
b) Calcule I'aire latérale Ay de la surface de ce solide dont le patron est
représenté par la figure ci-contre. 1 pts

3) Un Groupement d'intérdt Economique (GIE) qui s"active dans la
production et la vente de jus locaux veut conserver sa production dans

des boites représentées par le solide déerit dans la question précédentc
i I'échelle de =+

Sachant que la production joumnalidre en jus remplit un tonneau de
forme eylindrique de rayon de base 0,5 métre et de hauteur 1.5 métre,
détermine le nombre maximal de boites que le GLE peut remplir
journaliérement. 3.5 pis
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